

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Văstinar

## Poporului

Ziar de Informație  
și Luptă Socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii C., S., D., lei  
3000, pentru Autorități și întreprinderi anual lei 120.000

## SPANIA IN FAȚA CONSILIULUI DE SECURITATE

— Declarațiile d-lui Bidault, ministrul de externe al Franței —

PARIS. — D. Georges Bidault ministrul de externe al Franței, a declarat, că în cazul când propunerea franceză de a se aduce chestiunea Spaniei lui Franco în fața Consiliului de Securitate al Org. Națiunilor Unite nu va fi admisă, va demisiona.

PARIS. — Azi noapte târziu, s'a anunțat, că la Ministerul de afaceri externe al Franței, s'a primit o notă din partea guvernului Uniunii Sovietice, prin care se arată că URSS este în favoarea Franței de a se aduce

situația Spaniei Franchiste în fața Consiliului de Securitate. și Statelor-Unite nu s'a primit niciun răspuns la nota adresată de Franța în această privință.

### Franco respinge nota aliaților

LONDRA. — După cum se anunță din Madrid, consiliul de miniștri spaniol, a ținut ieri un consiliu de miniștri sub prezența generalului Franco. Consiliul a examinat nota comună remisă de guvernele englez,

francez și american, apoi a publicat un comunicat în care arată că, se respinge orice imixțiune străină în afacerile interne ale Spaniei. Aceste sunt de resortul guvernului și națiunii spaniole.

## Germania nu mai trebuie să amenințe pacea

PARIS. — D. Bidault, ministrul de externe al Franței a expus ieri punctul de vedere al Franței în legătură cu administrația

centrală a Germaniei. Guvernul francez — a spus d. Bidault — lucrează pentru împiedecarea Germaniei de a periclita din

nou pacea. Guvernul francez nu poate admite extinderea administrației germane asupra Renaniei și Ruhrului.

## Noua constituție a Albaniei

TIRANA. — Adunarea populară albaneză a dat țării ieri o nouă constituție. Printre principiile fundamentale a noii constituții se prevede libertatea de

gândire, de organizare, de manifestare, confiscarea latifundiilor și improprietărea, naționalizarea băncilor, industriilor, a

bogățiilor subpământene, a radio-difuziunii, etc. Albania va purta titlul de republică populară albaneză.

## Rezultatele alegerilor din Argentina

BUENOS-AIRES. — Ultimele telegrame sosite din Argentina arată că în alegerile prezidențiale, colonelul Perron, deține acum, în urma

centralizării rezultatelor, o mare majoritate. Cu toate aceste rezultatele n'au fost centralizate din toate

circumscripțiile de votare astfel că raportul de forțe poate fi foarte ușor schimbat.

## D. Churchill a vorbit din nou

WASHINGTON. — D. Winston Churchill a vorbit din nou ieri în statul Virginia. D-sa a repetat

din nou necesitatea strângerii legăturilor dintre Statele-Unite și Marea Britanie. În general, to-

nul discursului d-lui Churchill a fost mai calm decât în cel rostit la Fulton în Missouri.

## Alegerile din Grecia definitiv fixate

LONDRA. — Eri a fost dată publicității nota guvernului britanic adresată Greciei ca răspuns la nota lui Șeljuș, prin care a arătat grecii că se pun în calea alegerilor

din Grecia. Nota britanică constată că nu este nici o piedecă esențială ca aceste alegeri să fie ținute la data fixată.

anunță o telegramă din Atena — guvernul Sofuș a decis în mod definitiv ca alegerile să aibă loc la 31 Martie.

## Guvernul sovietic a respins nota americană

MOSCOVA. — Guvernul sovietic a dat publicității nota de răspuns la nota guvernului Statelor-Unite. Guvernul sovietic respinge în totalitatea lor afirmațiunile cuprinse în nota americană.

## „Ziua Radioului în U.R.S.S.

MOSCOVA. — În luna Mai Uniunea Sovietică va serba Ziua Radioului. Serbarea va fi organizată cu prilejul împlinirii a 50 de ani de când savantul rus Popov a reușit să realizeze prima audiere radiofonică.

## DECLARAȚIE OFICIALĂ PRIVIND TOARE LA DEMOBILIZAREA POLONEZILOR DIN ITALIA

LONDRA. — În vîntoarele 10 zile se va face o declarație oficială privind la demobilizarea trupelor poloneze din Italia și din alte părți. Declarația va fi adusă la cunoștința trupelor.

## A 25-a LISTA A CRIMINALILOR D ERĂZBOIU

LONDRA. — La Londra s'a publicat a 25-a listă de criminali de războiu germani. Lista cuprinde 1150 persoane. Autoritățile respective au primit dispoziții să procedeze la atestarea lor.

## JAPONEZI EXECUTAȚI ÎN AUSTRALIA

CAMBERRA. — Eri au fost executați la Camberra primii 14 criminali de războiu japonezi, ju decati în Australia.

## RECEȚIA DATĂ DE AMBASADORUL ROMÂN LA MOSCOVA

MOSCOVA. — Cu prilejul împlinirii unui an de activitate a guvernului dr. Petru Groza, dl Iorgu Iordan, ambasadorul României la Moscova a dat un dîneu la care a participat și dl A. I. Vassinsky.

## MUNCITORII FINLANDEZI ÎMPOTRIVA LUI FRANCO

HELSINKI. — Sindicatele muncitorești din capitala Finlandei au manifestat împotriva regimului Franco din Spania. Peste 7000 muncitori au cerut guvernului finlandez ruperea relațiilor diplomatice, politice și comerciale cu Spania Franchistă.

# Amânări de studii

— Cine poate cere amânare și cum se poate obține —

ARAD. — Cercul Teritorial Arad comunică: Conform ordinului Mareșalului Stat Major Secția 7 Teritorial Nr. 1012100 din 22 Februarie 1946 se face cunoscut că se acordă amânare pentru continuarea de studii pe anul 1945—1946, la următoarele categorii de tineri:

1. Studenților tuturor facultăților academice comerciale și școlilor și mijlăre de învățământ superior care au la bază bacalaureatul — până la terminarea facultății — și cel mult până la împlinirea etății de 25 ani.

2. Studenților facultăților de medicină umană, medicină veterinară, farmacie și școli politehnice — până la terminarea și cel mult până la împlinirea etății de 28 ani.

3. Studenților în teologie — până la terminarea facultății — și cel mult până la împlinirea etății de 27 ani.

4. Studenților și elevilor facultăților sau școlilor superioare din străinătate, care dau dreptul la amânare pentru studii și care sunt echivalente de către Ministerul Educației Naționale cu școli similare din țară.

5. Elevilor din ultima clasă a liceelor teoretice, liceelor comerciale, școlilor normale, liceelor industriale, seminarilor, precum și elevilor din toate școlile secundare cu durata de școlaritate de 9 ani.

6. Absolvenții facultăților de teologie sau ai seminarilor teologice pot obține încă o amânare după terminarea facultății sau seminarului, în vederea hirotonisirii, dacă nu se

pot hirotoni imediat după terminarea școlii.

Amânările de studii se vor acorda în următoarele condiții:

a) Pentru fiecare an de studii se acordă numai câte o singură amânare.

Se va putea acorda și o a doua amânare pentru același an de studii numai pentru studenții care nu absolvă anul din cauză de forță majoră bine justificată.

b) Elevii din ultima clasă care peșă anul nu au dreptul la o nouă amânare pentru continuarea de studii.

c) Elevii din ultima clasă a seminarelor teologice precum și cei ai cultelor recunoscute de Stat, vor putea obține amânare pentru continuarea de studii, numai dacă la afilarea trecerii examenelor anului precedent, vor dovedi că au un angajament vizat de către Ministerul Cultelor de a se hirotoni.

d) Absolvenții facultăților de teologie și absolvenții seminarilor teologice — care au beneficiat de o nouă amânare după terminarea facultății sau seminarului și nu s'au hirotonit ca preoți sau diaconi în acel an — vor fi încorporați la trupă fără dreptul de a se prezenta la concursurile de admitere în școlile de ofițeri sau subofițeri de rezervă.

Cererile de amânare pentru continuarea de studii în țară se vor depune — cu cel puțin 30 zile înainte de data încorporării contingentului — la Cercurile Teritoriale.

Cererile vor fi însoțite de certificatul de activitatea școlară din anul precedent și situația școlară pe anul 1945—1946, precum și de feci și de plata taxei militare.

7. Amânările și scutirile de concentrare pentru studii în străinătate se aprobă numai de Mareșalul Stat Major.

Cei interesați vor depune cereri la Mareșalul Stat Major Secția 7 Teritorial însoțite de:

— adeverința facultății pe care o frecventează, vizată de consulatele, legațiile sau eventual de către atașatul militar acolo unde există, iar în Austria și Germania, până la organizarea consulatelor diplomatice, de către comisia general Balostin.

— un certificat de la Ministerul Educației Naționale, prin care să se constată că, facultatea sau școala la care este înscris în străinătate este echivalentă cu o facultate sau școală din țară care dă dreptul la amânare pentru studii.

# S P O R T

## Astăzi: Gloria—Sparta joc de campionat

Pe arena Gloria se va disputa azi la orele 16, partida dintre echipele Gloria și Sparta pentru campionatul local. Având în vedere forma bună ce dețin ambele grupări, se așteaptă un joc frumos și echilibrat.

Duminecă pe arena Gloria se va disputa celelalte 3 jocuri din cat. I-a: la orele 11.30: ITA—Unirea; la orele 14: SGA—Tricolor, iar la orele 16: Ammefa—Banatul.

Dimineața la orele 9.45 Fulgerul va întâlni pe Transilvania tot pe arena Gloria, iar pe arena Vulturul la orele 15: Vulturul—Virtutea, pe arena Găiana: la orele 15: Găiana—Astra și pe arena din Curtici la orele 15.30:

Indagrara—Frontiera-CFR. Deci cum se vede, programul campionatului este destul de variat.

### ADUNAREA GENERALA A AMMEFEI

Ammefa își va ține adunarea generală ordinară la data de 17 Martie, orele 10, în sala Căminului Industriașilor.

### SE AMÂNĂ FINALA CUPEI VICTORIA

Având în vedere că începerea campionatului din Capitală, a fost amânată cu două săptămâni, se amână automat și începerea finalei Cupei Victoria. Deci în loc de 1 Mai, finala se va începe la 12 Mai.

## Dispozițiuni privitoare la eliberarea permiselor de posedat și purtat arme

ARAD. — Chestura Poliției face cunoscut: Cererile pentru eliberarea permiselor de posedat și purtat arme se vor depune de către solicitanții personali la Chestura Poliției Municipiului Arad pentru locuitorii de pe teritoriul urban și la Posturile de Jandarmi pentru acei care domiciliază pe teritoriul rural.

Acaste cereri vor fi înaintate Inspectoratului Regional de Poliție Timișoara, pentru verificare și aprobare la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Cererile vor fi însoțite de următoarele acte:

1. Extrasul de naștere.
2. Certificatul de naționalitate.
3. Certificatul de bună purtare-moralitate.
4. Cazierul Judiciar.
5. Chitanța de plată imprimatului de 5000.
6. Chitanța de plată tîmbrului.
7. Chitanța de plată taxei conform legii vânătoare, (numai pentru solicitanții de permise de posedat și purtat arme de vânătoare).
8. Două fotografii.

Cererile pentru permisele de posedat și purtat arme de vânătoare vor avea data și Nr. avizului Inspectoratului Județean de vânătoare.

Cererile înaintate de cei interesați direct Inspectoratului Regional de Poliție Timișoara se vor însoți nesoluționate.

Solicitanții sunt încușojațați a nu se deplasa dela serviciile lor la reș-

dința Inspectoratului de Poliție Timișoara, pentru primirea permiselor de posedat și purtat arme, permisele urmând a li se distribuie celor ce li sa aprobat la domiciliu prin unitatea polițienească sau postul de jandarmi, prin care au înaintat cererile pentru eliberarea permiselor.

## Mica publicitate

**VAND camion „Fiat” două tone, motor complet revizuit, cilindri, pistoane, lașoare noi, caroserie nouă, patru cauciucuri perfecte, plus două rezerve, acte în regulă. Str. Moise Nicoară 17, etaj. Tel 22-88.**

**TEATRUL Muncitoresc Arad-Hunedoara angajează artiste profesioniste și amatoare, pianist sau pianistă și un impresar. Adresa cât mai urgent la Direcțiunea Teatrului (intrarea prin str. Oct. Goga) sala Teatrului comunal.**

**CURIER Marți la București. Primim de acum orice încredințare. „OLYMPIKON”, birou de voiaj, Arad, str. Brătianu 2—4, Telefon 20-49.**

**VAND, cumpăr, schimb, repar și rebobinez electro-motoarele și dynamo-urile Fa. „OHM” J. KADAR, întreprindere electrotehnică și metalică. Arad, b-dul Regele Ferdinand 27. Telefon 23-66.**

**CE MÂNCĂM AZI? mergem cu toții la RESTAURANTUL Grănicerul**  
Acolo găsim o clorbă, o friptură și un vin special  
Arad, str. Mareșal Averescu 3

**„BETIRA”**  
Un duet comic de femei  
**TRIO LAPONS**  
GODA MARGIT  
ELISA and ANNY  
PARASCHIVA  
ACHERKETTI  
**Arizona „BAR”**  
Arad, str. I. Gh. DUCA  
Programul începe la orele 10  
**PUBLICAȚIUNE**

In ziua de 17 Martie a. c. la orele 9, se va ține licitație publică pentru vinderea materialelor rezultate din căruțele de reformă tip Arsenal și jărănești, șini, osii.

Licitatia se va ține în cazarma Regimentului 1 Roșiori. Doritorii se vor adresa Serviciului Armăturii.

**UZINELE „ASTRA” caută o pentru imediată închiriere. Cei ce doresc a închiria se vor prezenta Secretariatului uzinelor.**

**„CORSO”** Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7

**La răscruce**  
CLAR TOLNAY, ANDOR AJTAY

**Cinema Forum** Tel. 23-10 Repr. la orele 3, 5, 7

Cel mai emoționant film de spionaj al anului:  
**NADIA**  
Robert Duchesne, Pierre Renoir

**CINEMA TELEFON: 12-32, URANIA** Reprezentanții 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu  
**AZI Premieră! Cel mai bun film american al anului PERIFERIE** cu Sylvia Sidney, Joel mc. Creas și Cei 6 copii ai străzii.

**Cinema „Aro”** Tel. 24-15 Rep. la 3.30, 4.5 și 7  
De AZI rulează iar filmul delicioasa operetă maghiară  
**Numai un sărut** cu Tolnay Klári și Jávor Pál  
Cassa zilnic deschisă la orele 11

**CINEMA** Telefon 23-22, Repr. la 3, 5, Dum. și sâmb. 11, 3, 5, 7  
**SAVOY**  
Premiera succesului bucureștean  
**CONDAMNATA**  
filmul dragostei și al sacrificiului

**Cinema Royal** Tel. 19-33 Repr. la 3, 4.50, 6 și 7  
Duminea și sâmb. 11.30 matineu  
AZI, un film frumos:  
**Cântărețul vagabond**  
CANTEC DANS MUZICA

# INFORMATIUNI

**SAMBATA 9 Martie 1789:** Inaugurarea Tribunalului revoluționar la Paris.

**1832: A murit I. W. Goethe**  
**DUMINECĂ 10 Martie 1719:** S'a născut Laplace, savant francez, astronom.

**1924: Greva generală la Bombay.**

**STAREA CIVILA: Năsești:** Floarea fiica lui Dumitru și Elena Lucaci, Farkas muzicor, Emilia, fiica lui Victor și Elena Andraș n. Negru, muncitor, Josif fiul lui Alexandru și Maria Năgă n. Kozesznok pantofar, Aurelia fiica lui Petru și Maria Lucaci n. Andraș muncitor, Smaranda fiica lui Matei și Maria Constantinescu n. Maresinghuer, Stefan Cornelija Mihai fiul lui Romulus și Maria Ponta n. Morotii, funcț. particular.

**Decedați:** Saveta Stanci 13 ani Spitalul de copii, Văd. Ana Kisu n. Tiviciu 78 ani str. Oțuz 204, Elena Tigu n. Telecan 80 ani, str. Brâncoveanu 18-a, Soldat erou Gheorghe Măndraș 31 ani str. Călugăreni 37-39, Matei Szabo muncitor 63 ani, str. Iordanu 52, Simion Frățilă 22 ani, str. Orizontul-Sălas 8, Simion Ilonță 71 ani Calea Poetului 18, Adriana Bogdan 2 luni, Centru pt. Ocrotirea Copiilor Maria Borsandj, 8 ore Spitalul Obstetric.

**INTRODUCEREA IN OFICIU A NOULUI PROTOPOP UNIT AL ARADULUI.** — Duminecă, 10 l. c. în cadrul Sf. Liturghii care se va oficia în biserică română-uniată, Arad str. Sgorescu, va avea loc ceremonia introducerii în oficiu de protopop și paroh român-uniat al Aradului a M. On. Dr. Ioan Deliman. După Sf. Liturghie se va trece la Oficiul Protopopes român-uniat din str. Brăteanu Nr. 7, pentru cunoștință.

**CONCERTUL MUZICII MILITARE** în sala Teatrului din Arad, Joi 14 Martie 1946 orele 18.

**SERATA GARNIZONEI ȘI A APĂRĂRII PATRIOTICE A FOST AMÂNATĂ.** — În urma Postului sjațelor Paști, serata Garnizoanei Arad și a Apărării Patriotice a fost amânată pe ziua de 22 Aprilie 1946, Rușin On. Public să păstreze invitațiile primite, pentru această dată.

Pentru tineretul Sindicatului Funcționarilor Particulari, Sindicatul Funcționarilor Particulari invită călduros tineretul din acest Sindicat la adunarea generală în sediul Sindicatului, str. Hoția No. 2, et. II., Duminecă, 10 Martie 1946, ora 1, m. Prezența obligatorie.

**Recensământul fiscal al Primăriei.** — Primăria aduce la cunoștință tuturor locuitorilor din Municipiul Arad că începând cu data de 7 Martie 1946 organele serviciului financiar ale Primăriei, vor face un recensământ în vederea stabilirii bazelor de impunere la impozite și taxe comunale pe exercițiul financiar 1946-47.

În acest scop, proprietarii de imobile (administrator girant, împuternicit etc.) sunt rugați a avea la îndemână și a prezenta recensorului, contractele de închiriere, cartea de imob. cu toate datele la zi, precum și orice date ce li se vor cere.

Pentru membrii Sindicatului Funcționarilor Particulari. — Se aduce la

cunoștința membrilor Sindicatului că începând de la 1 Ianuarie au fost eliberate carnetele noi de culoare albă cu decorație neagră. Membrii Sindicatului care fac serviciu la vre-o firmă, sunt obligați a plăti cotizația de 1% după venitul net prin liste completate de delegatul Sindicatului. Salariații care lucrează singuri la întreprindere sau birou, precum și pensionarii, voiajorii și somerii vor plăti cotizațiile la caseria Sindicatului și pe mai departe individual, plățind o cotizație corespunzătoare veniturilor efectiv tot cu rata de 1%. Acei cari până la data de 16 Martie nu vor aranja situația lor, ridicând carnetele noi vor fi șterși în mod definitiv din lista membrilor. Cumpărătorii la Cooperativa Solidaritatea și la Economate precum și oricel alt favor pentru membrii Sindicatului, se vor putea obține numai în baza carnetului nou.

**DUMINECĂ ORTODOXIEI.** — Dumineca Ortodoxiei va fi serbată printr-un festival organizat de Societatea Ortodoxă Națională a Femeilor Române, la Palatul Cultural. Festivalul va avea loc Duminecă 10 Martie orele 16. Programul cuprinde cântece și coruri religioase, cum și o conferință a P. S. Sale Episcopului Dr. Andrei Magieru despre „Tehnică și Spirit”. Intrarea liberă.

**AZI MĂLAI.** — Azi se distribuie o rație de 300 gr. mălai pe bonul 19 din cartelă, la prețul de 815 lei/kg. Săptămâna viitoare se va distribui pâine.

## La primărie s'a serbat ziua femeii

ARAD. — Eri fiind „Ziua Femeii”, secția feminină a Sindicatului Salariaților Comunali a ținut să inaugureze „Săptămâna Femeii” — care va dura de la 8-17 Martie — printr-o reușită serbare dată în sala mică a Primăriei municipiului.

Festivalul a fost organizat de d-na Slava Felicia și la reușita lui au contribuit cu dansuri naționale și cântece d-nele Cornelia Mara, Sirca Aurelia și Florica Păscuț.

Dansurile au fost conduse de d-na prof. Mihalache de la liceul Industrial.

La sfârșit d. Rațiu a mulțumit tuturor pentru contribuția lor la această serbare, apoi d. primar I. Gh. Pălincaș, într-o scurtă alocuțiune, a scos în evidență prieteperea și puterea de muncă a femeii, îndemnând personalul

**MAȘINI DE SCRIS**  
**TOCURI REZERVOARE**  
**BRICHETE**  
cumpără, vinde, repară  
„JUNO”, Eminescu 4 (vis-à-vis cinema Corso) Tel. 28-41.

Cu o nouă conducere  
**a Restaurantului „GRANICERUL”**  
PROPRIETARĂ: **MAGHICI FLORICA**  
va începe JOI 7 Martie cu **mâncări bune și vinuri alese.**  
**MUZICĂ specială.** ARAD, str. Mareșal Averescu 3

## Delegația județeană a P. S.D. a plecat la București

ARAD. — După cum se știe, mâine, duminică, se ține în Capitală congresul extraordinar al partidului Social-Democrat, pentru a decide feul de participare în viitoarele alegeri generale. În vederea acestui congres din partea organizației Arad participă tov. Gh. Vostinar, prefectul județului — plecat acum câteva zile la București

în interes de serviciu — și tov. Dr. R. Grapint vicepreședinte, Gh. Mihu și N. Precupaș-Valahu, secretar, Dr. L. Hoffmann, juristconsult, Gheorghe Șeran (Ineu), Pavel Halic (Buteai), Pavel Jurcuț și N. Cristea care au părăsit ieri Aradul, plecând la București.

## Traficanți condamnați

ARAD. — Am relatat la timp că Wilhelm Hönig din Sațul Mare, cu ocazia unui control efectuat de către poliție împreună cu garda finanțiară, a fost reținut pentru că s'a găsit asupra lui 2000 bucăți de Proton și alte medicamente, în valoare de două milioane de lei. Cerceșile odată terminate, a fost predat Parchetului care la trîmbe Cabinetului de Instrucție, cu concluzii de arestare, unde s'a emis contra lui mandat de arestare pe o crimă de sabotaj. Instanța Specială de Sabotaj a judecat Joi procesul amânând pronunțarea sentinței jeri. Pe la orele 1 Instanța Specială de Sabotaj a pronunțat sentința prin care la condamna pe inculpat la două luni închisoare corecțională și 500 000 lei amendă și a ordonat con-

fișcarea medicamentelor care vor fi distribuite la Sindicatul Sanitar re contra cost. Totodată a fost anulat mandat de arestare întrucât în cursul des-baterii i s'a schimbat calificarea din crimă de sabotaj în delict de sabotaj. Insa tot atunci s'a ordonat arestarea din nou a inculpatului pentru a-și executa pedeapsa. Înainte cu câteva săptămâni în comuna Ineu s'a descoperit o cantitate de 6000 kgr. de petrol care a fost dus acolo pentru a fi pus în vânzare de către Ilie Ivănescu din Ploiești, la prețul de 350 lei/kg. Organele de control au confiscat petrolul iar pe Ivănescu l-a trimis Parchetului. Cauza s'a judecat acum trei zile. Sentința s'a dat Vineri, Ivănescu a fost condamnat la 3 luni închisoare corecțională și amendă de 100 000 lei. Inculpatul a fost menținut în arest pentru că înainte cu un an tot pentru asemenea faptă a avut o condamnare de doi ani închisoare corecțională cu suspendare, astfel acum trebuie execută pe lângă pedeapsa veche și pedeapsa ce a primit-o jeri.

## Citiți și răspândiți Libertatea poporului

## Un rar eveniment artistic în Arad: Concertul Doamnei Nadia Ghebap

Sâmbătă, 9 Martie 1946, ora 19, va avea loc, sub auspiciile Asociației ARLUS, recitalul vestite pianiste **NADIA CHEBAP**. Auditorii posturilor noastre de radio au avut prilejul în repetate rânduri să admire pe această mare artistă, care mai ales în interpretarea lui Chopin, atinge culmi nebănuite. Recitalul care va avea loc în Palatul Cultural, are un program din cele

mai variate și selecte, cu compoziții din Scarlatti, Beethoven și Chopin, în partea întâi, și Rachmaninoff, Mussorgski, Liadov, Albeniz și Liszt, în partea a doua. În vremurile de astăzi când concertele de adevărată artă, sunt atât de rare, recitalul de pian al d-nei Nadia Chebap constituie un eveniment artistic, pe care publicul arădan iubitor de muzică îl va ști aprecia după justa lui valoare, onorându-l cu o prezență cât mai impunătoare. Bilete se găsesc de vânzare la librăria „Solidaritatea”.

Primiți cu tot dragul pe cei ce colectează pentru refacerea și ajutorarea spitalelor aradului. Ei îndeplinesc o misiune nobilă, pentru că nimic nu poate fi mai înălțător decât de a-ți ajuta semenul în suferință.

## Faceti economie la curentul electric

ARAD. — Prin măsurile luate de autorități și Comisia Locală, Uzinei Electrice i s'a asigurat cărbunii necesari furnizării curentului electric până la mijlocul săptămânii viitoare. Până atunci se speră că transportul de cărbuni va reveni oarecum la normal, deși minele din Petroșani au anunțat, că în locul celor 60 tone zilnic de care are nevoie Uzina Electrică, va livra de acum înainte, numai 50 tone iar în zilele de Duminică și sâmbătoare, livrarea cărbunilor este suspendată. În felul acesta, reducerea consumului de curent se impune în mod imperios, deoarece Uzina Electrică din cantitatea redusă de cărbuni trebuie să asigure și consumul de curent pe zilele când nu sosec cărbuni. Trebuie deci ca fiecare consumator să-și limiteze consumul de curent la jumătate din consumul lunei Noiembrie 1945.

# ULTIMA ORA

## Raporturile sovieto-iraniene — au fost discutate într'o atmosferă amicală —

MOSCOVA. — Agenția Tass a dat publicității azi toate comunicările oficiale asupra înțevederilor sovieto-iranice. Comunicatul spune că Gavan Sultanch, primul ministru iranien, a fost în Moscova în intervalul de timp cuprins între 19 Februarie și 6 Martie, când a fost mai multe înțevederi și convorbiri cu generalul Ștefan și dl. Molotov.

Chestiunile privitoare la cele două țări, au fost discutate într'o atmosferă amicală, ducând la consens asupra raporturilor dintre cele două țări.

## A început evacuarea germanilor din Praga

PRAGA. — Eri a început evacuarea germanilor din Praga. Primul transport a fost compus din 1000 germani.

În Praga trăiesc în total 16.000 germani. Din aceștia 11.000 au cerut permisiunea de a rămâne la Praga, fiind căsătoriți cu femei cehe.

## Alte tulburări în Indii

BEROMUNSTER. — La New-Delhi tulburările studențești împotriva englezilor continuă.

Prima și alte două clădiri au fost incendiate, iar alte clădiri publice atacate.

## Redresarea Poloniei progresează

MOSCOVA. — Postul de radio Moscova s'a ocupat ieri cu situația politică din Polonia dinaintea alegerilor generale ce vor avea loc în curând.

Faptul că alegerile vor avea loc — a spus radio Moscova — înseamnă că democrația poloneză a realizat progrese mari. Aceste progrese se observă mai cu seamă pe teren economic, unde industria a egalat producția dinaintea de războiu.

Situația monetară a fost deasemenea consolidată. Cu toate aceste reacțiuni nu a fost definitiv înfrântă, ea mai încercând să se manifeste prin acte anti-guvernamentale și antidemocratice. Pentru a crea o situație limpede, partidele politice au propus, în vederea alegerilor, o listă unică, dar datorită manevrelor dlui Mikolajewski propunerea a căzut, astfel, că la alegerile din Polonia, partidele politice vor merge cu liste separate.

## Manifestul F.N.D.-Universitar

BUCUREȘTI. — Studenții din Partidul Comunist, Social Democrat, Frontul Plugarilor și Partidul Național Popular constituți în Frontul Democratice Universitar au lansat un manifest. În acest manifest se afirmă că Frontul Democratice Universitar va căuta să introducă în viața studentescă conștiința sarcinilor sociale și intelectuale, datorită situației grele în care a fost adusă țara prin dictatura fascistă și războiul criminal împotriva Națiunilor Unite.

## Ziua Internațională a femeii

BUCUREȘTI. — Ziarele Bucureștene relevă în articole și editoriale semnificația zilei Internaționale a Femeii pe care o sărbătorește azi poporul democratic de pretutindeni.

Se subliniază contribuția pe care o dat-a femeia mai ales în ultimul războiu și eforturile mari pentru libertatea patriei în Uniunea Sovietică, Statele Unite, Marea Britanie. Se arată rolul pe care femeile l-au jucat în viața Socială a popoarelor.

## O călătorie semi-oficială combinată cu trafic de lemn, contrabandă, abuz de încredere, etc.

— Cum se transformă o reclamantă în acuzată —

ARAD. — Un caz interesant este cunoscut în cercetarea organelor polițienești ale Biroului Judiciar, Comisariatul de poliție dela punctul de frontieră Curtici, a înaintat Chesturei pe dr. Septimiu Andrei și Ștefan Nagy, care sunt banuiți că și-ar fi însoțit pe călător, dela dna Vera Chirilov din București, bd. Domniței 28, bijuterii în valoare de 25.000.000 lei. Anchetatoarea a audiat întâi pe dna Vera Chirilov care a repetat și verbal conținutul plângerei scrise depusă la comisarul din Curtici. Dsa a spus că în noaptea de 5 spre 6 Martie, când a sosit cu trenul dela Budapesta la graniță, a intrat în biroul vamii din Lökös, unde i s'a făcut controlul legal și i s'a dat viza de ieșire din Ungaria și intrare în România. În birou, lângă o masă stătea un domn, cărui nume nu spunea d. doctor. Prin comportarea sa a făcut impresia că este reprezentantul unei autorități. Respectivul a atras atenția călătorilor ca să nu li se pierdă din lucruri cu prilejul controlului. Vera Chirilov s'a dus la „domnul doctor” spunându-i că are asupra sa o mare cantitate de bijuterii de o mare valoare. „Domnul doctor” i-a spus să se încredințeze lui spre păstrare până la efectuarea controlului. În momentul acesta, doctorul s'a adresat unui oarecare Ștefan, ca să preia bijuteriile dela dna Chirilov, caiace acesta a și făcut. Mai târziu a preluat dela dna Chirilov și banii, 115.000 lei și 1000 schillingi austriaci. Vera Chirilov a primit viza de intrare în țară, iar în ziua următoare împreună cu doctorul și cu Ștefan, au trecut în România. Dar acești doi domni nu i-au restituit bijuteriile și banii, de-

cât după ce au ajuns la broul vamal român dela Curtici. Aici dr. Septimiu Andrei i-a predat bijuteriile, impachetate într'o bațjstă înaintea funcționarilor vamali dela Curtici. Prinind bijuteriile, Vera Chirilov a observat că lipsese două inele cu briliante, o pereche cercei, iar din bani, suma de 5000 lei și 1000 schillingi. Ea a raportat imediat, dar bijuteriile și banii nu s'au mai găsit. Ca urmare, comisariatul de poliție Curtici, a încheiat procesul verbal legal, înaintându-l, împreună cu dr. Septimiu Andrei și Nagy Ștefan, Chesturei Arad.

Aici, în cursul audierii lor, la început au susținut că nu au nimic comun cu lipsurile semnalate de Vera Chirilov, dar pe urmă, cî doctor a găsit totuși bijuteriile, susținând că au căzut din bațjstă și s'au rătăcit prin buzunare. Tot așa s'au petrecut și cu banii, astfel că atât dr. Septimiu Andrei, cât și Ștefan Nagy au restituit bijuteriile și banii Verei Chirilov.

Dar, în cursul cercetărilor s'a stabilit că dr. Septimiu Andrei și Ștefan Nagy, au și alte fapte la activ. Și anume, dr. Andrei a fost într'o misiune semi-oficială la București, trimis de o organizație antifascistă din Ungaria și cu această ocazie a încercat să introducă în țară mai multe femei, pe care să le plăseze prin bururi și varșeteluri. Deasemenea, asupra lui au fost găsite diferite medicamente, mănuișuri chirurgicale din cauciuc. Despre Ștefan Nagy s'a constatat că făcea dese călătorii între Budapesta și București, în baza unor acte elibe-

rate de legatia suedeză din București. Se bănuiește că numitul face contrabandă cu diverse mărfuri.

În legătură cu cele de mai sus a fost reținută și Ana Vjnczelér, care a fost adusă cu acte ilegale de dr. Andrei. Ea a jucat în eroare autoritățile spunând că e cetățeană română, când de fapt este de cetățenie maghiară, locuind la Budapesta, și trăind împreună cu sotul ei care este funcționar în capitala Ungariei.

După audierea acestora, d. comisar Torsan a început să se ocupe din nou de Vera Chirilov punându-i câteva întrebări diplomatice referitor la scopul călătoriei și asupra vieții sale. Văzând că Vera Chirilov devine nervoasă la auzul întrebărilor, d. Torsan și-a dat seama că a atins punctul sensibil, astfel că a continuat cu întrebările. În cursul cărora reclamanta și-a pierdut stăpânirea de sine. Din răspunsurile date de ea, rezultă că a trecut frontiera în mod clandestin și fără să aibă o justificare a călătoriei. S'a mai dovedit și aceia, că Vera Chirilov a fost într'o închisoare din Viena, dar motivul nu se cunoaște, ea nevoind să dea nici o lămurire în această privință. În felul acesta, Vera Chirilov a devenit din reclamantă, acuzată.

Cercetările fiind terminate, toți patru „actorii” jocului, vor fi înaintați Curții Marțiale din Timișoara.